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ΘΕΜΑ: Απάντηση στο με αριθ. πρωτ.: 42639 Εξ 2026/12.3.2026 έγγραφο του Γραφείου 
Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων 
Σχετικά: Η με αριθ. πρωτ. 3778/11.3.2026 Ερώτηση του Βουλευτή κ. Χαλκιά
Επί της Ερώτησης Κοινοβουλευτικού Ελέγχου με αριθ. πρωτ. 3778/11.3.2026 και θέμα 
««Αποκάλυψη της εφημερίδας ‘ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ’ κάνει λόγο για κρεσέντο αδιαφάνειας στη 
χρηματοδότηση προγραμμάτων του Υπ. Υγείας, ποσού ύψους 69.003.631€ τα οποία 
δόθηκαν στο Ελληνικό γραφείο της UNICEF»» και όσον αφορά στα επιμέρους 
υποβαλλόμενα ερωτήματα προς τους Υπουργούς Υγείας και Εθνικής Οικονομίας και 
Οικονομικών, σας γνωρίζουμε τα εξής: 
(Α) Επί των ερωτημάτων και συγκεκριμένα 1 έως 4:
“1. Μπορείτε να μας ενημερώσετε ποιο είναι το ακριβές συνολικό ποσό που έχει εγκριθεί 
και εκταμιευθεί προς τη UNICEF για τα προγράμματα «Εθνικό Πρόγραμμα Άσκησης και 
Υγιεινής Διατροφής / Αντιμετώπιση της Παιδικής Παχυσαρκίας» και «Προαγωγή Υγείας 
Παιδιού και Οικογένειας»; Επιπροσθέτως, ποιες συγκεκριμένες δράσεις έχουν υλοποιηθεί 
μέχρι σήμερα στο πλαίσιο των δύο προγραμμάτων και ποια είναι η αναλυτική κατανομή των 
σχετικών δαπανών;
2. Ποιο είναι το ύψος των κονδυλίων που έχουν διατεθεί μέχρι σήμερα για δράσεις 
επικοινωνίας, προβολής και δημοσιότητας των προγραμμάτων; Ποιες εταιρείες ανέλαβαν το 
έργο αυτό;
3. Τελικά, η κυβέρνηση θεωρεί πως ορθώς εξαιρείται η UNICEF από τις υποχρεώσεις του ν. 
4727/2020 και σωστά δεν εμφανίζεται στο Μητρώο Επιχορηγούμενων Φορέων (ΜΕΦ) της 
«Διαύγειας» ή μήπως πρέπει να επανεξετάσετε το ζήτημα;
4. Θα δημοσιοποιηθούν αναλυτικές οικονομικές εκθέσεις και απολογισμοί για την πορεία 
υλοποίησης των συγκεκριμένων προγραμμάτων/έργων που χρηματοδοτούνται από το 
Ταμείο Ανάκαμψης;
αρμόδιος να απαντήσει είναι ο Αναπληρωτής Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και 
Οικονομικών, ως ο πολιτικός προϊστάμενος της Ειδικής Υπηρεσίας Συντονισμού Ταμείου 
Ανάκαμψης (ΕΥΣΤΑ) η οποία, σύμφωνα με την παρ. 2 του άρθρου 271 του ν. 4738/2020 (Α’ 
207), είναι αρμόδια για την παρακολούθηση και τον συντονισμό της υλοποίησης των 
προγραμμάτων και έργων τα οποία χρηματοδοτούνται με πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης 
και Ανθεκτικότητας.
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(Β) επί του υποερωτήματος 5: 
“5. Ποιοι είναι οι μηχανισμοί ελέγχου και εποπτείας που εφαρμόζονται από τα αρμόδια 
υπουργεία για τη διασφάλιση της ορθής και διαφανούς διαχείρισης των συγκεκριμένων 
κονδυλίων;”
σας γνωρίζουμε τα εξής: 
Σύμφωνα με το άρθρο 189 του ν. 4820/2021 (Α’ 130), η Επιτροπή Δημοσιονομικού Ελέγχου 
(Ε.Δ.ΕΛ.) του άρθρου 11 του ν. 4314/2014 (Α’ 265), που υπάγεται στη Γενική Γραμματεία 
Δημοσιονομικής Πολιτικής (Γ.Γ.Δ.Π.) του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, 
έχει οριστεί ως αρμόδια για τον έλεγχο του Μηχανισμού Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, 
που συστάθηκε με τον Κανονισμό (ΕΕ) 2021/241 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του  
Συμβουλίου της 12ης Φεβρουαρίου 2021 (L 57). Σύμφωνα με το υφιστάμενο θεσμικό 
πλαίσιο που διέπει το Μηχανισμό (π.δ. 142/2017 «Οργανισμός Υπουργείου Οικονομικών» 
και ΥΑ αριθ. 119126/ΕΞ2021/28.9.2021 (Β’ 4498) «Σύστημα διαχείρισης και ελέγχου των 
Δράσεων και των Έργων του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας - ΤΑΑ»), η ΕΔΕΛ 
καταρτίζει Στρατηγική Ελέγχου για όλη την περίοδο εφαρμογής του Εθνικού Σχεδίου 
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, στην οποία περιλαμβάνεται ο σχεδιασμός τακτικών 
ελέγχων σε δείγμα συστημάτων φορέων υλοποίησης δράσεων του ΤΑΑ, καθώς και 
τακτικών ελέγχων σε δείγμα οροσήμων / στόχων που περιλαμβάνονται σε αιτήματα 
πληρωμής προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, όπως αυτά έχουν ομαδοποιηθεί ανά αίτημα στην 
Εκτελεστική Απόφαση του Συμβουλίου σχετικά με την έγκριση της αξιολόγησης του Σχεδίου 
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας της Ελλάδας. Οι ανωτέρω έλεγχοι διενεργούνται βάσει 
προγραμματισμού, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο Εγχειρίδιο Ελέγχου της Ε.Δ.ΕΛ.
Ειδικότερα, βάσει της εν ισχύ Εκτελεστικής Απόφασης του Συμβουλίου για την 
τροποποίηση της εκτελεστικής απόφασης της 13ης Ιουλίου 2021 για την έγκριση της 
αξιολόγησης του σχεδίου ανάκαμψης και ανθεκτικότητας για την Ελλάδα (11101/25), τα 
αναφερόμενα στην ερώτηση έργα "Εθνικό Πρόγραμμα Άσκησης και Υγιεινής Διατροφής / 
Αντιμετώπιση Παιδικής Παχυσαρκίας" (κωδικός ΟΠΣ ΤΑ 5184852) και "Προαγωγή Υγείας 
Παιδιού-Οικογένειας" (κωδικός ΟΠΣ ΤΑ 5214840) έχουν ενταχθεί στη Δράση "Υλοποίηση 
εθνικού προγράμματος πρόληψης της δημόσιας υγείας «Σπύρος Δοξιάδης» (ΕΠΠ «ΣΔ») 
(κωδ. 16783) και συμβάλουν στην επίτευξη του οροσήμου με α/α 165 και τίτλο 
«Πρόγραμμα πρόληψης της δημόσιας υγείας «Σπύρος Δοξιάδης» — Πρωτοβάθμια 
πρόληψη", το οποίο θα περιληφθεί στο 9ο αίτημα πληρωμής της Μη Επιστρεπτέας Στήριξης 
του ΤΑΑ που θα υποβληθεί στην ΕΕ στις 30/9/2026.
Είμαστε στην διάθεση σας για κάθε περαιτέρω διευκρίνιση.  

Η Προϊσταμένη της Γενικής Δ/νσης Ελέγχων 
Συγχρηματοδοτούμενων Προγραμμάτων 

Αθηναϊς Τουρκολιά

Κοινοποίηση:
Γραφείο Γενικής Γραμματέα Δημοσιονομικής Πολιτικής

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Προϊσταμένης ΓΔΕΣΠ 
2. Διεύθυνση Ελέγχου Δράσεων Μηχανισμού Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας
3. Αυτοτελές Τμήμα Νομικής Υποστήριξης (ΑΤΝΥ) 
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